

9月底前我市将实现社保经办基层服务全覆盖

# 18项高频业务不出村(社区)

本报讯(记者 于晓霞)8月21日,记者从全市社会保险经办服务全覆盖工作推进会上获悉,即日起,我市将全面推广应用河南省社会保险基层服务平台,9月底前实现全市社保经办服务乡镇(街道)、村(社区)全覆盖,打通服务群众“最后一公里”。

此项工作聚焦乡镇(街道)、村(社区)社保经办能力和基础设施薄弱、城乡居民社保业务“就近办”需求没有得到充分保障的问题,优化服务流程、创新服务方式,推动社保经办服务向乡镇(街道)、村(社区)下沉;在乡镇(街道)、村(社区)推广搭建河南省社会保险基层服务平台,将城乡居民基本养老保险参保登记、城乡居民一般信息变更、城乡居民基本养老保险补缴申报等18项高频社保业务下沉到村(社区)受理,9月30日前实现全市所有乡镇(街道)、村(社区)社保业务经办“就近能办”“足不出村”,进一步提升群众的满意度和获得感。③7

## 一天办四证 拿地即开工

### 示范区项目服务效率让企业竖起大拇指

全媒体记者 胡楚强 赵彬

“咱示范区项目审批服务速度,就是快!”8月21日,承影高科(南阳)有限公司负责人杨长保从市城乡一体化示范区政务服务中心工作人员手中接过“四证”,对示范区“一天办四证”“拿地即开工”的项目服务效率竖起了大拇指。

承影高科(南阳)有限公司位于市城乡一体化示范区京宛大道,是一家专业从事医用胶片及打印机的重点企业。2024年,根据业务发展需要,该公司需投资建设年产医用胶片3000万平方米、打印机10万台(套)的研发及产业化项目。

了解到企业需求后,市城乡一体化示范区项目办和国土、住建等相关职能部门迅速响应、主动服务。在多部门的协同推进、高效服务下,承影高科(南阳)有限公司在8月21日一天内同时取得了建设用地规划许可证、不动产权登记证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证,为项目建设按下了“加速键”。

“区里项目服务专班全程协助申报,及时帮我们疏通难题和堵点,服务效率之高、审批速度之快、服务态度之优,远远超出了我们预期,更加坚定了我们扎根示范区做大做强的决心和信心!”杨长保表示。

市城乡一体化示范区政务服务中心首席服务代表陈曦介绍,入驻政务服务中心的职能部门召开联席会议,内部协调相关审批责任部门,减少审批程序、缩短审批时限;实行“清单制+告知承诺制”审批,制订审批事项清单和告知承诺制审批事项清单;大力推行立即办、主动办、上门办、帮办代办的工作方式,为企业节约大量时间成本,高效有序推进了项目建设。③7



### “办好民生实事 托起百姓幸福”系列报道⑧

## 我市大力提升公共交通综合服务水平——

# 让市民出行更便捷

本报记者 柏伴雪

随着49路公交车开启“夜间模式”,在深夜从火车站出行的乘客,更为深切地体会到这座城市的便捷与高效。这辆在21:35至次日3:35时段内运行的公交车,途经市城区车站路、建设路、人民路、中州大道等路段,在沿途人流密集区域设置13个站点,实行响应式停靠,更好地满足市民出行需求,有效提升了夜间经济的影响力和辐射力。

以为民、利民、惠民为出发点和落脚点,我市着力推动公交服务供给从“政府配菜”向“群众点菜”转变,围绕《南阳市深入贯彻城市公共交通优先发展战略 推动城市公共交通高质量发展实施方案》,创新开展向广大市民征求公交线路如何优化“金点子”,持续优化公交出行路网体系建设,进一步整合服务资源,健全动态调整机制,实施了一项项更加精准化、精细化的便民之策、利民之举。

民生变化、为民温度,百姓感受最直观。家住车站路的赵先生工作单位在范蠡路,4月份,他每天乘坐的14路公交车线路调整,线路取消范蠡路绕行,改为光武大道取直,不仅减少绕弯和空驶里程,发车间隔也由18分钟缩短至13分钟。路网加密,车次更频,健康、可持续发展的城市公共交通让群众“行有所乘”。赵先生由衷地感慨:“不断优化的公交服务让大家感受到了发展的成果、民生的温度。”立足提升服务保障能力,我市交通运输部门持续优化公交线路,切实打通困扰群众出行的“最后一公里”。

今年以来,根据城市更新变化,立足人民需求导向,保障经济社会发展,市交通运输局通过增加线路服务纵深、降低线路重复系数、完善交通接驳、降低非直线系数等“撤、并、改、延、增”措施,先后优化调整18路、7路、33路、41路、14路、43路6条公交线路,开通43

路、47路、48路等夜班公交线路3条,不断提高公交运营效能。“保障更有力、服务更优质、设施更完善、运营更安全、发展可持续”的城市公共交通系统加快建设,公共交通在城市交通系统中的主体地位更加凸显,城市公交盲区逐步消除,城市拥堵状况得到有效缓解,市民出行体验日益向好。

从社区到学校,从公园到商圈……每天,一辆辆承载着人民群众出行需求、保障城市功能正常运转、支撑城市综合竞争力的公交车穿梭在大街小巷,形成新的亮丽风景线。“优先发展城市公共交通,对于保障人民群众基本出行、缓解城市交通拥堵、推进以人为核心的新型城镇化等都具有重要意义。下一步,立足于构建安全、便捷、绿色、智能、高效的公共交通体系,我们将精准投入运力,更好提升资源配置合理性。同时,着力提升信息化、智能化、现代化管理水平,全面打造人民满意公交。”有关负责人表示。

坚定改革之路、坚持创新发展、坚信科技赋能,公交的经营价值和社会效益日益凸显。目前,兼备对内管理和对外服务双重功能的定制公交服务App正在抓紧完善。“爱南阳”App已集成了“实时公交”功能,包含基础服务、新闻资讯、公交自发码等功能的服务内容将于本月底上线。未来,通过智能化应用,实时公交查询、定制公交、校园专线、高铁专线、网约公交、巡游公交、响应式公交、公交卡年审、NFC充值、乘车码、在线支付充值、线上开票、综合服务便民服务等均可线上实现。以智能网联为服务赋能,App还将增加停车场、维修、充电桩、驾培服务、代驾等延伸服务,为绿色出行和“智慧城市”建设助力。

做优做实百姓出行大民生,群众的获得感、幸福感与日俱增,民生实事的“项目清单”正在成为人民群众的“幸福账单”。③7



## 魅力乡村

西峡县回车镇埝子岭村把落实“千万工程”与开展人居环境常态化整治、发展乡村旅游等相结合,使家园更亮丽,促进了群众增收致富。图为8月20日无人机拍摄的埝子岭村新貌。③7

本报记者 张玲 通讯员 曹波 王玉贵 摄